

## Партнеры по программе «Tempus»

[И. Порункова, руководитель группы фандрайзинга НТУ «ХПИ»]

#26-27 от 26.12.2007

Чем богат 2007-й



: — , .., , .., , .., - «», ..,  
. « » «», .., - .. .

Состоялись первые координационные совещания участников европейского проекта «Внедрение двухуровневой системы в специальность «Инженерная механика» по программе «Tempus», рассчитанного на 2007–2008 г. г. Координаторы проекта – Дрезденский технический университет (Германия) и Политехнический университет Каталонии (Барселона, Испания).

Высшая школа Украины представлена в проекте Житомирским государственным технологическим университетом (координатор проекта с Украинской стороны), Национальным техническим университетом Украины «Киевский политехнический институт», Национальным техническим университетом «Харьковский политехнический институт», Одесским национальным политехническим университетом, Тернопольским техническим университетом. В проекте также участвуют представители Министерства образования и науки Украины и НИИ социально-трудовых отношений (Луганск).

Совещания прошли в Киеве, Дрездене и Барселоне. Обсуждены главные идеи, мотивация, распределены обязанности и участки работы. Выполнение проекта и реализация его рекомендаций будут способствовать важному шагу высшего инженерного образования Украины в направлении признания европейского соответствия знаний молодых специалистов в области инженерной механики.

От НТУ «ХПИ» в координационных совещаниях приняли участие заведующий кафедрой «Интегрированные технологии машиностроения», профессор А.И. Грабченко – координатор проекта и профессор В.А. Федорович.

В Барселоне украинским участникам проекта была представлена возможность ознакомиться с Кампусом Политехнического университета Каталонии в г. Терраса и в г. Барселона, современной материальной базой, рядом лабораторий, учебными планами, программами. Интересными и полезными были дискуссии с ректором, с координатором подобного проекта «Реструктуризация учебных программ по инженерной механике»

(выполненного ранее совместно с Сербией) профессором Ксавьером Альваресом, а также с профессорами Педро Ромера, Рома Пуиджерманаль, Иохимом Ригола, Мигелем Касалз и др.

Лейтмотивом практически всех встреч и обсуждений была проблема качества подготовки и его мониторинга, введение новых курсов и программ, вопросы трудоустройства выпускников вузов.

Интересен опыт технического университета Каталонии по созданию технопарка, фондации CIM – компьютеризированного интегрированного производства.

Украинские специалисты обратили внимание, например, на систему финансирования научных исследований. Основную долю финансовых вложений в науку составляют заказы от предприятий, частных фирм и совсем незначительная часть – от бюджета. Ряд договоров завершается не только научными отчетами, но и изготовлением новых изделий с конкурентоспособным уровнем функциональных, эстетических и экологических свойств. Не останавливаются исполнители и перед серийным производством.

Очередное совещание должно состояться в Киеве в НТУУ «Киевский политехнический институт».